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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、短短30年间，中国人寿的市值已经位居全球寿险行业之首，中国平安也跻身2008年全球企业500强之列。究竟是高值泡沫，还是真实增长？
究竟是统计数字的幻觉，还是制度进化的蝶变？究竟是竭泽而渔对于保险资源的掠夺式开掘，还是已经建立了可持续发展的向上力量？到底该

如何解释中国商业保险的猛然崛起？

这段话中的“蝶变”是指（　　）。
 A． 中国保险业猛然崛起的力量

 B． 中国保险业质的蜕变与升华

 C． 中国商业保险业的飞速发展

 D． 中国商业保险业的市值泡沫

《正确答案》
C
《答案解析》
由“到底该如何解释中国商业保险的猛然崛起”可知，前文均是对商业保险业猛然崛起的原因解释。则“蝶变”指的也是商业保险
业猛然崛起。即中国商业保险业的飞速发展。因此C项正确。

2、政务新媒体的发展，不仅要注重“形”，更要注重“实”。但在政务新媒体建设过程中，有的地方贪多求全，运营多个平台，耗费运营者大量精
力；有的一味追求阅读量、粉丝量。这类现象让政务新媒体建设表面上看着热热闹闹，实际上却陷入“指尖上的形式主义”，违背了政务新媒体建
设的初衷，也加重了基层负担。政务新媒体应避免“重数量轻质量”“重外在轻内在”等形式主义倾向。

这段文字意在说明，政务新媒体应该：

 A．创新运营模式，问政于民

 B．加强平台管理，提升水平

 C．丰富传播形式，增强互动

 D．立足办好实事，注重实绩

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇提出观点，即政务新媒体的发展要注重“实”，随后通过转折词“但”指出问题，即政务新媒体建设存在形式主义，违背
了建设初衷，加重了基层负担，最后尾句通过“应”提出对策，指出政务新媒体应避免形式主义倾向，即应立足办好实事，注
重实绩，对应D项。

A项“创新运营模式”、C项“丰富传播形式”文段均未提及，无中生有，排除；

B项，未体现出避免形式主义的做法，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民时评：引导政务新媒体规范发展》

3、我国的残疾人事业总体呈现出梯次发展的格局，随着新中国的成立基础日渐牢固，随着改革开放的逐步深入不断发展，其既有传统的
______，也有政策的______，还有时代的______。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 延续　继承　跟进

 B． 延续　传承　烙印

 C． 延绵　继承　烙印

 D． 延绵　传承　跟进

《正确答案》
D
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《答案解析》
第一空，“延续”是指照原来的样子继续下去，“延绵”是指绵延伸展。残疾人事业的发展，既继承了传统，是传统的延伸，但又
不完全是原来传统的样子，故“延绵”更符合题意。第二空，“继承”是指按照法律或遵照遗嘱接受死者的财产、职务、头衔、地
位等，其主体是人；“传承”是指延续、连贯，故“传承”更符合语境。第三空，从句子的一致性看，“延绵”“传承”都是动词，
而“烙印”是名词，从词性角度来说应选“跟进”。因此D项正确。

4、衰老的显著标志之一就是白发。现在科学家声称已发现头发变白的根本原因并且找到了可能的治疗方法。科学家们已经发现，头发颜色是由
毛囊干细胞和颜色生长干细胞（也就是黑色素细胞）共同作用决定的。但现在，科学家们的研究有了最新突破。原来，是一种被称为“Wnt”的信
号蛋白在协调两种不同细胞内的色素，______。
填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 黑色素干细胞内的蛋白质缺乏会导致头发颜色发灰发白

 B． 毛囊干细胞和黑色素干细胞共同合作，产生头发的颜色，“Wnt”对这两种细胞的合作和色素的沉淀必不可少

 C． 研究者们希望，这项研究能对解决黑色素沉淀疾病，如黑素瘤有所帮助

 D． 通过操控这种信号蛋白，我们就可以操控头发的颜色

《正确答案》
D
《答案解析》
前一句说的是一种被称为“Wnt”的信号蛋白的功能，之后的内容应当紧承“Wnt”这一主体进行说明。A项错误，主体不符合。B
项错误，虽然也提到了“Wnt”，但是先提出两个其他概念“毛囊干细胞和黑色素干细胞”，然后才提到“Wnt”，不如后一项与前
文联系紧密。C项错误，还未对“Wnt”进行介绍就直接说这项研究的作用，中间缺乏衔接，显得突兀。D项正确，“这种信号蛋
白”指代的正是前一句话中所提到的“Wnt”，并且照应了前文科学家的研究内容——“头发颜色”是由什么决定的。

5、中国美国商会2008年对238家在中国企业调查，710%获利高于全球平均水平，80%准备追加投资。摩根斯坦利调查报告分析显示：中国对
美出口，美国消费者每年节省1000亿美元，美国企业获利6000亿美元，占标准普尔指数涵盖公司利润总额的10%以上。据亚洲开发银行估算，
美国苹果公司的iPhone零售价为178.96美元，其中中国赚取的加工费仅占3.6%，大部分价值被美国的设计、运销和零售企业获得。2011年8月
上旬，旧金山联储两位经济学家研究认为，2010年来自中国的商品和服务仅占美国个人消费支出的2.7%，其中从中国进口的真实成本不到一
半，其余都来自美国本土企业和工人的运输、销售和营销成本。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 美国商品的大部分价值都被美国企业所获得

 B． 来自中国的商品和服务占美国个人消费支出的比重很小

 C． 美国从中美自由贸易中获得了实实在在的好处

 D． 在中美贸易中，中国所获取的价值远远低于美国所获的价值

《正确答案》
C
《答案解析》
文段先是通过中国美国商会的调查、摩根斯坦利调查报告，说明了美国企业在中国获得巨大利益，后面用亚洲开发银行估
算、旧金山联储经济学家的研究说明中国并没有从中关贸易中获得巨大利益，美国赚取了大部分利润。总的说来，文段的主
旨是说美国在中美贸易中获得的利益，即“美国从中美自由贸易中获得了实实在在的好处”。因此C项正确。

6、地震短期、临震预报仍是世界性难题，目前，精确预测地震的震级和时间还无法做到。国外地震学家普遍认为，地壳下层的塑性岩石或蛇纹
岩被挤进地壳上层的裂缝中时，就会引发地震。这些容易滑动的蛇纹岩是由富含铁、镁的矿物与水作用而生成的，在此过程中会产生氢气。一

旦该层发生断裂，氢气就经由断层的裂隙冒出，致使正常空气中的氢气浓度剧增。

这段文字的主旨是（　　）。

 A． 说明地震并非不可预测

 B． 描述地震发生的大致过程

 C． 介绍一种地震预测的方法

 D． 揭示地震与地层断裂的关系

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先提出精确预测地震的震级和时间很难，接着介绍了地震发生与氢气浓度的关系，由此可知，科学家可以通过检测氢
气浓度的方法来预测地震。因此C项正确。

7、中国古代对于日月星辰，名山大川等自然神的崇拜，到夏、商、周三代后，逐渐发展为对至上神——“天帝”的崇拜。中国古代宗教中至上神
的出现与世俗社会帝王的产生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级，出现了国家及作为国家最高统治者的帝王，因此天国中也随着出现了

凌驾于众神之上的“天帝”、“上帝”。
最能准确复述这段话主要意思的是（　　）。
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 A． 人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级分化中帝王的出现开始的

 B． 人们对于自然的崇拜在夏商周三代转换为对神的崇拜

 C． 宗教与国家不可分离

 D． 对天帝的崇拜是比对自然神的崇拜更高级的层次

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先介绍了中国古代对天帝崇拜的产生，然后阐述了其出现的背景与世俗社会帝王的产生相对应，最后进一步指出阶级
分化在“天帝”产生中的作用。因此A项正确。

8、亚当·斯密认为，人们只有享有参与到市场经济进程的______,才会增加财富。只有在这样的背景下，人们才能寻找到他的比较优势，才能
______每个人身上的企业家禀赋。因此有人说，其实每个人都是企业家，每个人都在创新，______是我们的制度设计是否给每个人这样的机
会。

填入划横线部分最恰当的一项县（　　）。

 A． 自由　激活　关键

 B． 保障　引发　前提

 C． 权利　驱动　主要

 D． 保证　释放　条件

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，所填词语要和“享有”搭配，“保障”和“保证”都不合适。第二空，“企业家禀赋”是内在的，是由于某些因素触发本体产
生，而不是任何外力形成。“驱动”是施加外力使之发生，“激活”是通过刺激自发发生，“激活”更合适。因此A项正确。

9、中国国家质检总局将继续加强对企业的监督管理，要求企业进一步完善其质量安全自控体系，确保出口日本产品质量安全；同时将继续加强
与日方______，______其尽快解除对其余三十七家企业产品的检查命令，保证输日食品贸易的进展顺利。
填入括号部分最恰当的一项是：

 A． 协商　要求

 B． 商量　催促

 C． 磋商　敦促

 D． 洽谈　恳请

《正确答案》
C
《答案解析》
B项错误，“商量”一词多用于口语，不适用于正式的两国之间的交流。A项错误，第二空，“要求”语气过于强硬，与第一空中
协商的态度不符。“恳请”意为恳切请求，在对外谈判中使用则姿态显得过低，不如“敦促”贴切。而且这里填“敦促”也与“尽
快”更加呼应。因此C项正确。

10、①其背后的机制非常多样，其中一个可能的机制是，丰富的生物多样性可以让生物之间形成比较复杂的相互牵制关系。

②然而，我们已经有许多证据充分表明，丰富的生物多样性往往可以保证一个生态系统维持较高的稳定性和抗干扰性。

③20世纪后期以来，由于人类对全球生态系统的干扰和破坏不断加剧。

④生物多样性保护成为热门研究和实践领域。

⑤从而不会让某类生物一家独大造成失衡，引发整个生态系统的破坏。

⑥由于生物圈的复杂性，时至今日，生态学界还没有发现生物多样性和地球生态系统稳定性之间存在什么简单的定律。

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．⑥③①②⑤④

 B．⑥①⑤②③④

 C．③④⑥②①⑤

 D．③⑤④⑥②①
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